



В постпредстве Ингушетии в Москве обсудили аспекты социально-экономического развития республики

В рамках рабочей поездки в Москву Глава региона Махмуд-Али Калиматов провел встречу с сенатором Беланом Хамчиевым, советником Иссой Костоевым, постпредом Ингушетии при Президенте РФ Муслимом Оздоевым, представителями крупного бизнеса Ахмедом Паланкоевым и Хаджибикаром Албаковым.

В ходе беседы обсуждались вопросы развития региона, бюджетирования строительства значимых объектов инфраструктуры, а также реализации проектов, которые планируется включить в программу мероприятий к столетию ингушской государственности. В частности, речь

шла о создании музыкально-драматического театра, филармонии, республиканского музея краеведения, театрально-культурного комплекса, национальной библиотеки и государственного колледжа искусств.

Вторую часть встречи участники отвели на обсуждение тем, касающихся условий ведения предпринимательской деятельности на территории республики. Были рассмотрены как задачи, относящиеся к поддержке уже функционирующих на рынке субъектов, в том числе инвестиционных, включая обувную и швейную фабрики, так и к перспективным объектам, работу которых можно возобновить или перепрофилировать. Так, на базе простаивав-

шего завода в Назрани, по соседству с уже запущенным производством обуви, в скором времени планируется открытие цеха по изготовлению чулочно-носочных изделий. Рассматривается возможность переоборудования одного из неработающих в данный момент карабулакских предприятий под выпуск изделий легкой промышленности. Как отметил Махмуд-Али Калиматов, одна из главных задач стратегии социально-экономического развития региона – это создание новых мощностей и рабочих мест в сфере промышленности.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ

Мишустин назвал революционным введение равного НДФЛ в 13% для всех россиян

Введение в России с 2001 г. плоской шкалы налога на доходы физических лиц (НДФЛ) в 13% было непростым, но революционным решением, заявил в интервью для многосерийного документального фильма «Крепость» премьер-министр страны Михаил Мишустин, сообщает vedomosti.ru

До этого в России действовала прогрессивная налоговая шкала: в зависимости от уровня доходов граждане уплачивали НДФЛ в размере от 13 до 30%. Во время введения изменений в Налоговой кодекс Мишустин занимал пост заместителя министра по налогам и сборам.

«Тогда это было такое революционное действие, непростое. И многие не верили, ссылались на кривую Лаффера (изображение зависимости между налоговыми поступлениями и налоговыми ставками. — прим. ред.), на различные другие расчеты, по которым многие не хотели опускать ставку», — рассказал он (цитата по ТАСС).

По словам нынешнего премьер-министра, в то время эффективная ставка по всем налогам с физлиц была чуть больше 12%, «несмотря на горбатую шкалу и на то, что пытались все объяснить, что надо увеличивать ставки на богатых». При этом, комментируя реформу, Мишустин выделил роль Алексея Кудрина, который сейчас является главой Счетной палаты, а на тот момент занимал пост министра финансов. Так, новое издание Налогового кодекса Мишустин назвал одной из самых важных заслуг чиновника.

С января 2021 г. в России вступили в силу правила нового налогообложения, которые предложил ввести летом 2020 г. Президент страны Владимир Путин. Так, теперь физлица с доходом от 5 млн руб. в год будут уплачивать НДФЛ по ставке 15% вместо 13%.

Эковолонтеров не остановили ни холод, ни снег

В Назрановском районе прошел очередной экосубботник. Активистов не остановили ни холод, ни небольшой снег, выпавший накануне в этой местности. Результатом усилий команды ингушских эковолонтеров, состоявшей из 28 энтузиастов, стали 135 мешков мусора, собранных за загрязненным участке лесополосы между Насыр-Кортотом и Экажево.

Акция прошла в рамках Экологической декады по инициативе руководителя регионального отделения «Всероссийского экологического общества» Адама Мальсагова при поддержке Минприроды Ингушетии. Об этом сообщает пресс-служба регионального Минприроды.

Отмечается, что это был повторный субботник на этом участке. Эковолонтеры уже убирали здесь в рамках проведения Добровольческого слета «Эко-дозор» и Всероссийской акции «Вода России», где было собрано около 70 мешков мусора. Волонтеры

не сдались и вернулись сюда снова, так как одного дня работы было недостаточно. Ребята не остановили даже похолодание и небольшой снег. На сей раз были привлечены техника и различные инструменты.

Уборка дала старт Экологической декаде субботников, суть которой заключается в поиске особенно загрязненных точек региона для серий субботников до полного очищения.

Всем участникам субботника вручены сертификаты об участии в декаде и в благодарность за активную эковолонтерскую деятельность от имени

министра Магомеда Евлоева и руководителя РО «РЭО» Адама Мальсагова.

Старт экологическим субботникам в республике был дан в конце января. Так рано наводить порядок в прибрежных зонах и других местах отдыха в республике еще не начинали. Около 140 мешков мусора было собрано в результате двух субботников в рамках акции «Вода России» и Добровольческого слета «Эко-дозор», состоявшихся в конце первого месяца зимы.

(Продолжение на 4 стр.)

Надо создать необходимые условия



15 февраля 2021 года в столице республики прошла отчетно-выборная конференция Ингушской Региональной общероссийской общественной организации Всероссийского общества инвалидов. Мероприятие проходило в здании бизнес-отеля «Магас». На повестке дня обсуждались вопросы, касающиеся условий, в которых находится ВОИ. Основными из них стали отсутствие помещений и рабочих мест для общественников. С докладом выступила председатель

общества инвалидов Колоева Хава. Также свою речь произнесли председатель регионального отделения общества инвалидов Хасан Пугоев, представитель Администрации Президента Ахмедхан Чаниев и другие участники заседания. Грамоты и благодарственные письма вручили тем, кто внес большой вклад в проведение социально-культурных мероприятий. Заседание завершилось фуршетом.

Лейла ЭСМУРЗИЕВА

Телефон «горячей линии» Правительства РИ по противодействию коррупции: +7 (8734) 55-11-57

Microsoft, АНО «Центр развития информационных технологий «ИТ-Планета» и «Академия ворлдскиллс Россия» при поддержке Министерства науки и высшего образования России запускают образовательную программу «Пронавьки», целью которой является профессиональное развитие и поддержка граждан России, столкнувшихся со сложностями во время ускоренной трансформации рынка труда, сообщает news.ru

Читайте нас в социальных сетях
gserdalo
gserdalo
gserdalo
gserdalo

Погода в Ингушетии
16 февраля 2020 г. -4° С, снег
17 февраля 2020 г. -6° С, небольшой снег

Курс валют
USD RUB – 73.27
EUR RUB – 88.92

Наъха синош кӀалхардоахаш

Укх деношка, ГалгӀайчен ций дӀа-хъа доттарах йолча станце хоам а баъ шоаш дӀабехарца цига баха шоай ций дӀалуш, доккхача ногӀалга дакъалоацаш хилар ГалгӀайчен кагирхой гӀулакхех йолча комитетта ткъаьх доакъашхо. Даьла духье еча наха шоай боча ций дӀа-хъа дотташ хиларца миллионаш могаш боацача наъха синош кӀалхардоах валара. Цу даькъе доккха дакъа дӀалоац мах моацаш шоай ций дӀалуш болча гӀончаша – волонтераша.

Ций дӀалуш дӀадихъача ногӀалга массайола коронавирус бахъанце латтача эпидеме бокъонаш лораеш хилар. Белгалъяча хана чухъа лаьрхӀа цъацца саг мара чакх ца воаккхаш болх бир лораш волонтерашца, наха юкъе хила беа бустама боарам лорабирца. Станце дӀачу ме бахачарна температура юсташ, куьлгашта дезинфекци еш, мӀаьжг, бахилаш, кий иштта кхы эшаш бола кхоачам лора.

Эшаш долча цийна кхоачам хургболаш хан-

наъха из дӀадалар чоагӀа эшаш гӀулакх да аьнна хеташ ва комитетта гражданско-патриотически отдела хьалхара говзанча Галайнакъан Назир. Цо яхачох кагирхоша чам а болаш дакъалоац мехкахошта гӀо дарах долча ногӀалга. «Оахош хьабийхача кагий нах хьабакхар белгалде чоагӀа хоза хета сона. Безам ба тха укх коронавируса юкъе гӀолла атта доацача хана ций эшаш болча вай мехка бахархошта гӀо де. Ций дӀадаларца цъханне мукагӀа са кӀалхардаккха чам ба. Мехка дарбанчешка хӀанз чоагӀа эшаш да ций, цудухъа лерхӀам болаш да хӀаране лоацаш дола дакъа. Духкача кагирхоша ций дӀадаларах долча ногӀалашка хьинаре дакъалоац духка хана денз», - йоах Назира шоай ногӀала раьза волаш.

Доноврство яха хӀама ций дӀа-хъа доттарца наъха вахар кӀалхардоаккхаш гӀулакх да. Коронавирус яха у бахъан долаш карантин латте а, цунгахъа овттаяь бокъонаш лорайирца дӀадала йиш йолаш да ций, моллагӀа ший безам болчо. ГалгӀай массаза а хиннаб сага цъа хӀама



тӀакхъача, цунга бала беча, е хатар хилча цу сахъате цунна оарцагӀабовлаш, цун кӀалдисар хьаллоацаш. Цудухъа цу мо долча ногӀалашка дакъалацар, ций дӀадалар гӀалгӀашта юкъе даржаш а даьржа хила дезаш а гӀулакх да. Цул совгӀа, гӀо эшачоа новкъостал дар, кӀалвисачунга хьажар, цамогаш волчоа дарба лахар – из геттара маьл болаш гӀулакх да.

МАТЕНАЪКЪАН Илез

Наха салолам хургболаш

Укх деношка, ГалгӀайчен кертера шахьар йолча Магасе цӀай вӀашагӀкхетар дӀадихъар мехка бахархошта а хьаьшашта а лаьрхӀа. ГалгӀайчен туризмах йолча комитетои шахьара администрацеси вӀаштӀехъадаккхарца дӀадихъар из цӀай Магасерча бӀаь метр лакха йолча гӀала хьалхашка. Мехка бахархой а, хьаьший а, туристаш а хилар культура даькъе долча вӀашагӀкхетаре саьердаш, керда хӀама Јомадеш.

ВӀашагӀкхетара доакъашхошта лаьрхӀа мастер-класса оттайир ГалгӀайчен ремесленникай ассоциацие викалаша, берашта лаьрхӀа хьаькъала ловзараш хьекхар. Иштта доакъашхошта лаьрхӀа кийчъяь говр хаька йиш йолаш моттиг яр «Дикая дивизия» яхача тоабо, дӀахо ладсаькх кхосса а, из кхосса-ра гӀулакхаш Јомаде а аьттув баьлар гуьлбенначар. ВӀашагӀкхетара доакъашхошта хьалхашка гӀалгӀай къаман даар оттадаьдар шийна

ловчо чам баккха а даа а йиш йолаш.

«Укх тайпара вӀашагӀкхетараш хӀара кӀира де лаьрхӀа да тхо, мехка бахархошта пайда болча гуьлламашка вӀашагӀбеттабала аьттув хургболаш. Из доацаш вай мехка хьаухаш болча туристашта а го керда хӀама хургда Магасерча лерхӀам болча моттиагашка хьабаккхача», - йоах ГалгӀайчен туризмах йолча комитетта куьлгалхочо Мизенаькъан Беслана.

Магасера 100 метр лакха йола гӀала хьалхара бӀаргайна нах бар гуьлбеннарашта юкъе. Уж ба ара-хъара табаькха а, тамаш елла дале а ГалгӀай Мехкара а нах. Геттара тамаш еш, хӀара оагӀон шоай тайпара зем боаккхаш хьажар хьалхара гӀалгӀай гӀала бӀаргайнараш. ХӀаьта Магасе хинна саььердаме вӀашагӀкхетар, шахьара тамашийна хозал интернета шоай оагӀошка дувца лаьрхӀа бар мехка хьаьший.

МАТЕНАЪКЪАН Илез

Аграрии обсудили подготовку к севу



В Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Ингушетии под председательством и.о. руководителя ведомства И. Келигова состоялась встреча с директорами ГУПов.

В работе совещания приняли участие заместители министра М. Албаков, руководитель Россельхозцентра РИ К. Белхароев, представитель страховой компании М. Хамхоев, начальники и специалисты профильных отделов министерства.

На встрече участники обсудили реализацию поручений министра сельского хозяйства Ингушетии Магомед Гагиева, которые были сформулированы накануне. Они касались погашения налоговой задолженности ряда ГУПов, плана организационно-

технических и финансово-экономических мероприятий по повышению эффективности производства продукции растениеводства на 2021 год, а также подготовки к севу ранних яровых культур. По словам И. Келигова, необходимо в установленные сроки предоставить пакет документов, согласно утвержденному перечню, на получение субсидии на компенсацию части затрат на ГСМ, семена, удобрения и средства защиты растений. Участникам совещания также напомнили о сроках по завершению вакцинации, биркования и страховании приобретенного накануне поголовья КРС и МРС.

Адам АЛИХАНОВ

Перспективная отрасль

В Назрани автомобили уже исчисляются тысячами, и продолжается их увеличение в геометрической прогрессии. Деловые люди чутко уловили этот процесс, когда появилась возможность вкладывать деньги в их ремонт и обслуживание.

Еще несколько лет назад в Назрани существовали малые предприятия по мелкому ремонту и обслуживанию автомобиля. Сейчас появились большие предприятия (СТО и капремонта), где трудятся по 10-15 человек и проводятся всевозможные работы по обслуживанию «железного коня».

Один из специалистов этого дела, Магомед Албаков, рассказывает:

- Я начал в своем дворе с мойки машин, за несколько лет накопил деньги, сейчас на новом месте выполняю любые работы для поддержа-

ния автомобиля и трактора в исправном состоянии.

Построенное здание позволяет принимать по несколько автомобилей для ремонтных и иных работ. Владелец может оставить здесь автомобиль на несколько дней до полного завершения работ. За этот период он может доставить нужные запчасти. Если пожелает, могу предложить ему свои, у меня целый склад запчастей и всевозможных деталей.

- Иметь большое предприятие выгодно?

- Машин в городе становится больше, их обслуживание требует наличия больших предприятий. Это выгодно владельцу автомобиля, когда можно на одном месте произвести полный его осмотр. Я имею такую возможность, что дает постоянную прибыль.

Я. ХАДЗИЕВ



Эковолонтеров не остановили ни холод, ни снег



(Продолжение. Начало на 1 стр.)

В первый день уборка проводилась на равнине – на границе населенных пунктов Экажево и Насыр-Корт. Вторым днем был посвящен сбору мусора в горной Ингушетии в популярных местах отдыха туристов.

В двухдневном субботнике приняли участие около 40 эковолонтеров.

Мероприятия прошли в рамках первого Добровольческого слета «Эко-дозор» и Всероссийской акции «Вода России». Организаторами зимнего субботника выступили Министерство природных ресурсов и экологии Ингушетии совместно с представителями Ингушского регионального отделения «Российского экологического общества» и Всероссийского общественного движения «Волонтеры-экологи». Добровольческий слет «ЭКО-дозор» – это проект, представляющий собой цикл субботников в течение года. Двухдневные слеты пройдут весной и летом.

Всего намечено проведение трех таких слетов, которые объединят около 100 волонтеров, чьими совместными усилиями будут ликвидированы последствия туристического сезона.

Инициатором добровольческого слета является эковолонтер Хава Колоева. Проект реализуется при финансовой поддержке Федерального агентства по делам молодежи и Министерства природных ресурсов и

экологии РИ.

И еще на тему экологии. Сообщается, что в марте в Ингушетии будет дан старт международной акции «Сад памяти». Ожидается, что лесники Ингушетии посадят 51 000 саженцев на землях лесного фонда.

Посадки пройдут в Сунженском и Назрановском лесничествах в конце марта.

В акции примут участие эковолонтеры, работники Назрановского, Сун-

женского лесничества и лесопожарных центров Минприроды Ингушетии.

По поручению Главы Ингушетии для посадки выбрано медоносное дерево – породы Белая акация. Она также отличается быстрым ростом и выносливостью в плохих условиях, особенно в засуху.

После посадки лесники будут наблюдать за молодыми деревьями, и производить необходимый агроуход.

Стоит отметить, что на территории Ингушетии в 2020 году в рамках акции было высажено около 27 000 саженцев. В этом году их количество увеличилось почти вдвое.

Акция в этом году приурочена к 80-летию с начала Великой Отечественной войны и имеет особое значение для сохранения исторической памяти и подвига советского народа. Ее цель заключается в том, чтобы высадить 27 миллионов деревьев по всей стране в память о погибших в войне против фашистов.

Акция пройдет по инициативе Всероссийского общественного движения «Волонтеры победы» и Фонда памяти полководцев Победы при поддержке Министерства природных ресурсов РФ и Рослесхоза России.

Лорс БЕРДОВ



В Ингушском политехническом колледже Назрани прошла встреча с молодежью по профилактике экстремизма

Сотрудниками Министерства образования и науки Республики Ингушетия совместно с ОПДН МВД России по РИ проведена беседа со студентами Ингушского политехнического колледжа по вопросам предупреждения вовлечения молодежи в ряды террористических организаций, к участию в несанкционированных мероприятиях и по вопросам духовно-нравственного воспитания, сообщает пресс-служба Министерства образования и науки РИ.

Целью встречи являлось формирование стойкого неприятия экстремистскими проявлениями и распространению идеологии терроризма, воспрепятствование вовлечению подрастающего поколения в деятельность радикальных экстремистских организаций, а также повышение эффективности принимаемых совместных мер по профилактике экстремистской и террористической идеологии среди молодежи.

Гости акцентировали внимание студентов на глобальной проблеме современной России – молодежном экстремизме в Интернете: «Самую большую роль в распространении деструктивной идеологии играет Интернет: группы в социальных сетях, различные форумы и сайты. Террористические и экстремистские организации используют веб-ресурсы для вербовки подростков и молодежи, как самого информативно-незащищенного слоя населения. Нужно быть предельно внимательным с тем, что и кому вы пишете в сети».

Также рассказали, что скрывается под термином «экстремизм» и в чем он выражается: привели примеры правонарушений и преступлений, связанных с экстремистскими проявлениями, выявленными на территории республики и в других субъектах РФ, предупредили о необходимости быть осторожными в своих высказываниях, особенно на форумах в сети Интернет, призвали к уважительному отношению к людям, в том числе другой национальности, иного вероисповедания, социального положения. Рассказали о профилактической работе, которую проводят сотрудники полиции и иных силовых структур.

На встрече образовательной организацией были продемонстрированы социальные видеоролики по профилактике экстремизма и терроризма, подготовленные Национальным антитеррористическим комитетом. После просмотра каждого видеоролика студенты вместе с гостями обсуждали ответственность за террористические преступления и меры профилактики против распространения экстремистских идей.

Студенты подготовили доклады на данную тему, провели диспут – вопрос-ответ.

Подводя итоги беседы, гости отметили, что перед тем, как писать гневные комментарии и вступать в подозрительные группы в соцсетях, нужно думать о последствиях, и, если что-то не так – сообщать в полицию.

ТАНЕЦ – ЭТО ВЫРАЖЕНИЕ ВО ВРЕМЕНИ И ДВИЖЕНИИ

19 февраля 2021 при участии Государственного ансамбля народного танца «Ингушетия» Республиканский Дом народного творчества проводит Республиканский семинар - практикум «О, танец, ты великое творение!» для руководителей культурно-досуговых учреждений и хореографических коллективов домов культуры Ингушетии.

Цель семинара - развитие творческого потенциала педагогов, которое будет способствовать выявлению творческого дара у детей в области хореографического искусства, и повышение компетентности руководителей хореографических коллективов в вопросах сохранения популяризации и развития искусства танца. В рамках семинара артисты госансамбля проведут мастер - класс, где представят гостям мероприятия упражнения классической хореографии, а также танцевальные композиции из репертуара ансамбля. Художественный руководитель РДНТ Ася Абдурзакова, бывшая солистка Чечено-Ингушского государственного ансамбля танца «Вайнах», выступит ведущей мероприятия. С солистом ансамбля «Вайнах» Ахмедом Могушковым, в прошлом коллегой, она исполнит ингушский парный танец.

Фатима ГАГИЕВА

Предпринимателям Сунженского района указали на необходимость установки контрольно-кассовой техники

В Доме культуры сельского поселения Нестеровское состоялась встреча представителей Ингушского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Деловая Россия» с индивидуальными предпринимателями Сунженского района.

Участники мероприятия обсудили основные аспекты действующего законодательства по применению контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов с населением, а также принципы торговли товарами, подпадающими под обязательную маркировку.

По мнению участников, встреча прошла в конструктивном ключе. Каждый присутствующий смог задать интересующие вопросы и получить подробные ответы от специалистов по контрольно-кассовой технике и системе маркировки товара, а также от представителей налоговой службы.

Адам АЛИХАНОВ

ИНГУШЕТИЯ ЧТИТ ГЕРОЕВ АФГАНСКОЙ ВОЙНЫ

В минувший понедельник исполнилась 32-я годовщина со дня вывода советских войск из Афганистана. 15 февраля 1989 года последний советский солдат покинул территорию этой страны в Юго-Западной Азии, и Афганская война, длившаяся почти десять лет и стоившая Советскому Союзу более 15 тысяч человеческих жизней, завершилась. В современной России дата 15 февраля стала Днем памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Ветераны-афганцы, живущие в Ингушетии, вспоминают в этот день своих погибших товарищей. Традиционные памятные мероприятия проходят по всей республике.

О том, как мужественно выполняли свой долг воины-афганцы, проявляя стойкость, благородство и верность военной присяге, накануне очередной годовщины вывода советских войск из Афганистана рассказывали своим читателям и малгобекские библиотекари. В ЦБС Малгобекского района были подготовлены тематические книжные выставки и беседы «Воины-интернациона-

листы - наши земляки».

- 320 ингушей прошли через необъявленную Афганскую войну, - говорит директор ЦБС Марем Илиева. - Среди них не было отмечено ни одного случая сдачи в плен или перехода на сторону противника. К большому сожалению, не все ребята вернулись оттуда живыми - 12 воинов, призванных из Ингушетии, погибли в боях. Среди 66-ти награжденных наших земляков есть и Герой Советского Союза, первый Президент Республики Ингушетия Руслан Султанович Аушев.

При выполнении интернационального долга в Республике Афганистан погибли Хашиев А.Б. (1960-1979), Бузуртанов Х.-М.М. (1960-1979), Оздоев У.Х. (1959-1980), Льянов М.Г. (1961-1980), Итазов И.Д. (1960-1981), Бачалов Ю.У. (1960-1981), Балкоев Х.М. (1960-1981), Эльдиев М.Д. (1961-1981), Мухлисов Ю.Ш. (1961-1985), Махнов Т.Т. (1962-1982), Аушев С.Х. (1962-1981) и Евлоев Б.Ю. (1966-1985).

Дала къахетам болба царн. Дала гешт долда царех.

Ахмет ГАЗДИЕВ

Село приводят в порядок

В минувшую субботу работники администрации сельского поселения Троицкое провели мероприятие по санитарной очистке населенного пункта. Сообщается, что в рамках субботника особое внимание было уделено уборке обочин основных транспортных артерий села. Участники акции очистили их от мусора, демонтировали аварийные деревья, убрали мешающий обзору кустарник.

Также в эти дни в населенном пункте ведется работа по установлению аншлагов с наименованиями улиц. Обеспечивающие удобство ориентирования указатели появились на улицах имени С.Осканова, А.Горчханова, Ю.Албогачиева, А.Горбакова, Б.Накастоева.

Кроме того, в селе продолжается ремонт улиц. На днях он произведен на улице Краснопартизанская. Улучшено состояние ее дорожного покрытия с подсыпкой песчано-гравийной смеси.

Власти села также озаботились состоянием смотровых и канализационных колодцев, расположенных на вверенной территории. Беспокойство вызывали те из них, которые по разным причинам лишились крышек. Их обеспечили необходимыми люками. Сделано это, по словам представителей администрации села, для защиты за-

движек от неправомерного использования и безопасности детей и населения от попадания в колодцы.

Лорс Бердов



ОСТОРОЖНО, МОШЕННИКИ!

Антитеррористическая комиссия Малгобекского муниципального района обратилась к гражданам с призывом остерегаться действий телефонных мошенников. Здесь подготовили специальную памятку о том, как не попасться на удочку злоумышленников, которые, рассылая сообщения или уведомления, ждут, когда потенциальные жертвы пополнят их кошельки своими денежными средствами.

СРЕДИ основных схем участившегося телефонного мошенничества сотрудники АТК называли сообщения о блокировке банковской карты, о крупном выигрыше в лотерее, SMS-просьбы о помощи и переводе денежных средств, сообщения якобы от кредитно-финансовых учреждений о погашении задолженности по кредиту и другие. В АТК напомнили, что телефонные мошенники могут рассылать электронные письма, сомнительные SMS-сообщения или уведомления, на которые не следует отвечать.

Жертвами мошенников, часто прибегающих к самым «продвинутому» способам отъема чужих денег, становятся пожилые или доверчивые люди. На днях ингушские полицейские задержали в Санкт-Петербурге IT-мошенницу, похитившую деньги у жительницы Назрани. Из официального сообщения МВД по РИ следует, что 11 февраля текущего года сотрудники УУР МВД по Республике Ингушетия совместно с ОУР ОМВД России по г. Назрани и СЧ СУ МВД по Республике Ингушетия в ходе выезда в служебную командировку в г. Санкт-Петербург по факту хищения с использованием информационно-телекоммуникационных технологий 206 860 рублей у жительницы г. Назрани, 1981 года рождения, установили причастность к совершению данного преступления ранее судимой (по ч.ч. 2 и 3 ст. 159 УК РФ) жительницы Санкт-Петербурга, 1983 года рождения, у которой принята явка с повинной.

Ахмет ГАЗДИЕВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

5 февраля 2021 г.

г. Магас

№ 12

О внесении изменения в республиканскую программу «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах в Республике Ингушетия на 2014 – 2043 годы»

Правительство Республики Ингушетия постановляет:

1. Утвердить прилагаемое изменение, которое вносится в республиканскую программу «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах в Республике Ингушетия на 2014 – 2043 годы», утвержденную постановлением Правительства Республики Ингушетия от 12 марта 2014 года № 32 «О республиканской программе «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах в Республике Ингушетия на 2014 – 2043 годы».

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Председатель Правительства Республики Ингушетия

В. В. Сластенин

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

8 февраля 2021 г.

г. Магас

№ 13

Об утверждении Административного регламента

Управления культурного наследия Правительства Республики Ингушетия по осуществлению федерального государственного надзора за состоянием, содержанием, сохранением, использованием, популяризацией и государственной охраной объектов культурного наследия федерального значения (за исключением отдельных объектов культурного наследия, перечень которых устанавливается Правительством Российской Федерации)

В соответствии с Федеральным законом от 25 июня 2002 г. № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации», приказом Министерства культуры Российской Федерации от 1 августа 2018 г. № 1357 «Об утверждении Типового Административного регламента осуществления органами государственной власти субъекта Российской Федерации либо структурными подразделениями высших исполнительных органов государственной власти субъекта Российской Федерации, уполномоченными в области сохранения, использования, популяризации и государственной охраны объектов культурного наследия, федерального государственного надзора за состоянием, содержанием, сохранением, использованием, популяризацией и государственной охраной объектов культурного наследия федерального значения (за исключением отдельных объектов культурного наследия, перечень которых устанавливается Правительством Российской Федерации)» и постановлением Правительства Республики Ингушетия от 18 марта 2013 г. № 39 «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг» Правительство Республики Ингушетия постановляет:

Утвердить прилагаемый Административный регламент Управления культурного наследия Правительства Республики Ингушетия по осуществлению федерального государственного надзора за состоянием, содержанием, сохранением, использованием, популяризацией и государственной охраной объектов культурного наследия федерального значения (за исключением отдельных объектов культурного наследия, перечень которых устанавливается Правительством Российской Федерации).

Председатель Правительства Республики Ингушетия

В. В. Сластенин

Приложение к Постановлению № 13 смотрите на сайте Serdalo.ru

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

9 февраля 2020 г.

г. Магас

№ 14

О внесении изменения в Положение о Государственной архивной службе Республики Ингушетия

Правительство Республики Ингушетия постановляет:

1. Внести в Положение о Государственной архивной службе Республики Ингушетия, утвержденное постановлением Правительства Республики Ингушетия от 15 апреля 2020 г. № 43 «Об утверждении Положения о Государственной архивной службе Республики Ингушетия», изменение, дополнив раздел V пунктом 5.12 следующего содержания:

«5.12. Установить сокращенное наименование Государственной архивной службы Республики Ингушетия – ГАС РИ.».

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Председатель Правительства Республики Ингушетия

В. В. Сластенин

Приложение к Постановлению № 13 смотрите на сайте Serdalo.ru

126 лет назад, 13 февраля 1895 года, знаменитые братья Луи и Огюст Люмьер запатентовали первую кинокамеру - аппарат для получения движущегося изображения. Киноманы считают эту дату днем рождения мирового кинематографа. Позже братья Люмьер продемонстрировали публике возможности своего изобретения. 28 декабря в подвале парижского «Гран-кафе» на Бульваре Капуцинок они устроили первый киносеанс, представив зрителям фильм «Прибытие поезда на вокзал Ла Сьота». Впоследствии этот день стал Международным днем кино, который ежегодно отмечается во всем мире.

ИЗОБРЕТЕНИЕ братьями Люмьерами комбинированной кинокамеры положило начало великой эпохе кино. В нашей стране показ первого фильма состоялся 15 октября 1908 года. Это был семиминутный фильм режиссера Владимира Ромашкова «Понизовая вольница», снятый по мотивам народной песни о Степане Разине «Из-за острова на стрежень». Всемирную славу российскому кинематографу принес немой исторический фильм «Броненосец «Потёмкин» режиссера Сергея Эйзенштейна, снятый в 1925 году.

В этом знаменитом фильме режиссер отразил события 1905 года, которые разворачивались во время восстания на броненосце «Потемкин» и в одесском порту. Как отмечают историки кино, «идеи Эйзенштейна относительно интеллектуального монтажа со сталкивающимися изображениями получили в этом тщательно смонтированном фильме свое наиболее полное выражение. Он состоял из 1346 отдельных съемочных кадров (по сравнению с 600 в средней голливудской картине того времени) и сочетал в себе чуть ли не документальный реализм с эпизодами высочайшего эмоционального накала и с откровенной политической пропагандой.

Наиболее волнующей сценой фильма стал эпизод расстрела вооруженными солдатами мирной толпы, включая женщин и детей, на ступеньках портовой лестницы в Одессе. Эйзенштейн снимал с самых разнообразных точек и дистанций. Затем он ритмично монтировал отдельные кадры, чтобы вовлечь зрителя в самую гущу событий. Замысел был в том, чтобы зрители ощутили себя скорее жертвами трагедии, чем ее свидетелями. Этим он надеялся вызвать в них сочувствие к борьбе рабочего класса России против его угнетателей».

Новаторское киноискусство пролетарской России на западе встретили в ту пору с большим интересом. А о том, что творческий гений Сергея Эйзенштейна оказал огромное влияние на развитие кино как жанра искусства, красноречиво свидетельствует тот факт, что его «Броненосец «Потемкин» признан одной из наиболее значимых кинолент за всю историю существования советского кино. Более того, самые авторитетные издания и эксперты называют этот фильм в числе лучших кинофильмов мира.

Все описанное мной выше - широко известная история зарождения и становления кинематографа. Но для нас не меньший интерес в ней представляет ингушская, если можно так выразиться, тематика. И здесь на первый план выходит имя Шамиля Заурбековича Ахушкова, вернувшегося к нам из забвения стараниями неутомимого ингушского краеведа Берснака Газикова.

Появление Шамиля Ахушкова в кинематографической среде совпадает с «золотым веком» советского кино, когда еще не было гонений на индивидуальный подход к киноискусству, и социалистический реализм не ограничил столь резко возможности художника для свободного творчества.

Писатель, прозаик, кинопублицист, литературный критик, режиссер, кинокритик и сценарист, в 20-40 годы прошлого века он плодотворно работал в Харькове (тогда столице Украины) и в Москве, сумев привлечь на себя внимание великих современников. Первые литературные опыты юного Ахушкова высоко оценил Максим Горький, в 20-летнем возрасте он покорила Михаила Булгакова своим фран-



цузским языком, а позже кинематографическая судьба свела его с выдающимся мастером экрана Сергеем Эйзенштейном.

Письма одаренного ингуша, адресованные великому мастеру кино, говорят о том, что между Эйзенштейном и Ахушковым существовали в ту пору не только деловые контакты, но и теплые человеческие отношения. Эта переписка, оказавшаяся в распоряжении Берснака Газикова, датирована периодом с 1934-го по 1943 год. Вот одно из тех писем, где наряду с «производственными» вопросами, Шамиль Ахушков с точки зрения профессионала высказывает свое мнение о фильме Александра Довженко «Аэроград» (совместное производство Украинфильм - Мосфильм), вышедшем в 1935 году:

«Москва, 22.XI.35.

Дорогой Сергей Михайлович!

О том, что аксёновская рукопись вернулась в издательство, Вы знаете из моего предыдущего письма. Предисловие будет дано позже. «У нас не то уж на примете» - автор занят выпуском к темсовещанию своих двухopusов: «Кинематографии миллионов» и Сборника статей. Если дело пойдёт такими же темпами и дальше - в следующем году Кинофотоиздат сможет выпустить первые 5-6 томов собрания сочинений.

Сегодня начал предпринимать реальные шаги в деле привлечения художника. Вы же, со своей стороны, черкните об этом тов. Гольцману.

Если Вы уже выслали гранки, то они придут как раз вовремя.

Об «Аэрограде»? Изложить своё впечатление в нескольких строках трудно. Это - кинематографическое здание, которое страстный архитектор воздвигнул, громоздя камни эпизодов и забывая о соподчинении частей и деталей. Между тем, в основе замысла лежит явная тенденция к сюжетной конструкции. А её и нет. И нет - а это уже очень существенно - конструкции, «сделанности» вещи. Есть глыбы эмоций, но подчинённый интеллект, а я смею думать, что эта подчинённость обязательна для настоящего произведения искусства и что ею достигается, в конечном итоге, впечатляемость произведения не в отдельных частях, а от начала до конца.

Конечно, в фильме есть блестящие эпизоды с характерной довженковской «точкой зрения» на людей, события и вещи, с его особенными «драматургическими ракурсами», эпизоды, где Довженко остаётся Довженко. Наряду с этим в фильме есть необычная и страшная для Довженко вещь - надуманная патетика, не идущая из самого «нутра», из самой глубины художника. Патетика «апофеоза» фильма с кадрами, заполненными самолётами -

Страницы краеведения

ИНГУШ У ИСТОКОВ РОССИЙСКОГО КИНО

впечатляет, но это, в конечном счёте, идёт не от искусства режиссёра, а от мощи советской авиации.

Явно неудачна попытка режиссёра заставить говорить своих персонажей белыми стихами. Получилось предельно ходульно. Вообще говорящий актёр - это ахиллесова пята Довженко. Секрет интонации остаётся для него секретом. Выспренность тона, «вещательность» реплик актёра - Курбасовская актёрская школа - начинает тяготеть над Довженко, когда он имеет дело с говорящим актёром.

Вот, вкратце, мои мысли об «Аэрограде», мысли, вероятно, очень субъективные. Тогда Вы, посмотрев фильм, поругаете меня за них.

Жду с нетерпением предисловия, но главное - страницы из рукописи Ивана Александровича. А пока крепко жму Вашу руку.

Вас глубоко уважающий Шамиль».

- Помимо увлечения литературным творчеством и кинематографией, Ш.З. Ахушков активно занимался издательской деятельностью, - говорит Берснак Газиков. - Вместе с Перой Моисеевной Агташевой, женой Эйзенштейна, являлся составителем книг о творчестве Чарли Чаплина и У. Гриффита. Он автор либретто к фильмам и многих статей по проблемам киноискусства.

Уже к началу 1928 года Ш. Ахушковым было написано три сценария. По итогам юношеских сценарных работ Ахушкова приняли в члены Украинского Товарищества драматургов и композиторов (УТО-ДИК) и ввели в состав худсовета Харьковского русского драматического театра.

Известный исследователь Марьям Яндиева в своей работе «Ингушская Атлантида: Шамиль Ахушков» пишет: «В 1929 году Ахушков печатается на украинском языке в журнале «Кіно» с полемическими статьями и сценариями: «Де історія українського кіна?», «За стиль фільмаря!». Там же приводилась информация о сценарий фильма «Судья Рейтанеску», в котором Ахушков был ассистентом режиссера Ф. Лопатинского.

В 1930 году в Одессе был создан фильм-очерк «Перекоп» («Песнь о Перекопе»). Автор сценария и режиссер - И. Кавалеридзе, ассистент режиссера - Ш. Ахушков. Фильм был выпущен к 10-летию со дня взятия Перекопа и являлся типичным образцом советского пропагандистского киноискусства. О фильме писали тогдашние СМИ: «Вечерняя Москва» (2 декабря 1930 г.), «Кино и жизнь» (1930 г., № 31). К слову сказать, о фильме «Судья Рейтанеску» («Двойник»), также снятом на Одесской киностудии, информация прошла в «Вечерней Москве» 15 ноября 1929 г.

В одесской газете «Черноморская коммуна» Ахушков, согласно Б. Газикову, опубликовал довольно большое количество статей на украинском языке по культурной проблематике. Статьи появлялись в этой газете вплоть до 1935 года.

В это же время Ахушков писал и об украинской опере. Например, статья «Чи вмирає оперове мистецтво?» («Почему умирает оперное искусство?») была опубликована в киевском журнале «Радянське мистецтво» (1930 г., № 7(37)). Он делал и научно-документальное кино: был автором сценария профильного фильма о сое «Чудова китайянка» («Волшебная китайянка»), о чём сказано в «Літописі друку УСРР» («Летопись печати УСРР») за 1931 год.

В 1930-1932 гг. Ахушков печатался одновременно в Украине и Москве, о чём говорят его публикации в журналах «Кіно» и «Пролетарское кино». Фильм украинского режиссера и автора сценария А. Мачерета «Дела и люди» проанализирован им в одноименной публикации

(«Кіно», 1932 г., № 17-18); современное «авангардистское» кино Франции по материалам журнала «Синема» рассмотрено, как и следует, в духе своего времени. Статья «Сегодня французского кино» («Сьогодні французького кіна», «Кіно», 1933 г., № 5) написана в духе критики пресловутого «буржуазного» киноискусства. Три рецензии в «Пролетарском кино» (1932 г., №№ 8, 9-10, 13-14) свидетельствуют о том, что Ш. Ахушков, помимо французского, свободно владел английским и немецким языками, ибо цитирует выдержки не только из тогдашней французской, но и английской и немецкой прессы и критики, подтверждающие его концептуальные размышления о «пацифистской западной фильме».

В 1928 году Шамиль Ахушков приезжает из Украины в Москву на заседание правления киотреста «Востоккино». Этот киотрест, просуществовавший до 1935 года, был создан для того, чтобы «важнейшее из искусств» получило свое развитие в автономных республиках Советской России, не имевших собственной кинобазы. Наряду с выполнением других задач, он занимался кинопроизводством, связанным с тематикой малых народов России. Выступление Ахушкова на заседании правления «Востоккино» характеризует его не только как знатока и профессионала в мире киноискусства. Он предстает человеком, имеющим собственное видение ситуации, и выдвигает конкретные предложения, способные, по его горячему убеждению, эту ситуацию изменить.

Текст выступления Шамиля Ахушкова на заседании правления «Востоккино» мы публиковали прежде. Интересно, что руководителем этой крупнейшей кинофабрики был другой ингуш - Берд Асламбекович Котиев. Об этом человеке мы узнали также благодаря Берснаку Газикову, и ему была посвящена моя отдельная публикация. Коротко напомним, что когда в 1934 году «Востоккино» было закрыто, Берд Котиев продолжил работу в Государственном управлении кинофотопромышленности («Наркомкино») СССР. Управление возглавлял Борис Шумяцкий, позже ставший заместителем председателя Комитета по делам искусств при СНК СССР.

Жизнь Берда Котиева оборвалась трагически. В середине 30-х годов на советскую киноиндустрию со всей своей сокрушительной жестокостью обрушился молох сталинских репрессий. Известный кинокритик и журналист Аркадий Бернштейн в своей статье «Сочли врагами народа», опубликованной в журнале «Искусство кино» в 1993 году, писал об этом так: «Наиболее смутным, жестоким временем в жизни советского кинематографа был период, когда во главе Главного управления кинофотопромышленности при СНК СССР стояли старый большевик, эрудированный Б. Шумяцкий и бывший чекист, малообразованный С. Дукельский. Б. Шумяцкому пришлось отдать на заклятие своих заместителей ряд ответственных работников и консультантов ГУКФна, в числе которых были Я. Чужин, К. Юков, В. Усиевич, Б. Котиев, В. Волощенко, В. Россоловская, Е. Гольцман и другие, а в конце 1937 года и сам он сгинул в подвалах Лубянки...»

- Шамиль Ахушков умер в 1944 году, - говорит Б.Д. Газиков. - Он, безусловно, был разносторонне одаренным, высокообразованным и интеллигентнейшим человеком. Как справедливо отмечает Марьям Яндиева, «он является одним из духовных «пульсаров» до сих пор не выявленного архипелага ингушской интеллектуальной, художественно-творческой диаспоры XX века. Он «золотое зерно... духовности, рассеянное по всему миру жестокими ветрами эпохи», вброшенное историческим ураганом начала прошлого века в украинскую и русскую почву, культурный донор, питавший истоки украинского и тогдашнего советского киноискусства, фильмографии, кинокритики, а также академической истории мирового кино».

Ахмет ГАЗДИЕВ

На снимке: Шамиль Ахушков (фото датировано 1929 годом)

Новости Северного Кавказа



ВЛАДИКАВКАЗ

АКТЕРАМ ОСЕТИНСКОГО ТЕАТРА, ЖИВУЩИМ В ОТДАЛЕННЫХ СЕЛАХ, ВЫДЕЛИЛИ ОБЩЕЖИТИЕ ВО ВЛАДИКАВКАЗЕ

Многие артисты после вечерних репетиций не могут добраться домой из-за отсутствия транспорта. Поэтому здание для проживания в городе выделили на улице Иристонская, сейчас там идет капитальный ремонт. Об этом стало известно на заседании проектного офиса под председательством Вячеслава Битарова.

Кроме этого, художественный руководитель Осетинского театра Гиви Валиев рассказал, что необходимо усовершенствовать систему синхронного перевода.

"Ввиду отсутствия технических средств для синхронного перевода национальный театр теряет русскоязычного зрителя. Здесь речь идет не только о жителях республики, но и о туристах, поток которых значительно вырос за последние годы. Качественный синхронный перевод позволит театру быть доступнее для гостей Осетии", — отметил Гиви Валиев.

Также планируется тесное сотрудничество со столичными театральными факультетами и знаменитыми российскими режиссерами. Есть возможность как для приглашения видных профессоров в Северную Осетию, так и для отправки осетинских специалистов для обучения и повышения квалификации.

МАХАЧКАЛА

ДАГЕСТАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА ОТПРАЗДНОВАЛ СВОЕ 30-ЛЕТИЕ!

Празднование началось с самого утра, активисты университета встретили преподавателей с цветами и поздравительными открытками.

Мероприятие состояло из двух частей. Первая часть была официальной, на встрече с профессорско-преподавательским составом основатель вуза, академик Гамид Ахмедович Бучаев поздравил всех с юбилеем и рассказал об истории создания и становления вуза, а ректор ДГУНХ Яхья Гамидович Бучаев поблагодарил каждого за большой вклад в развитие университета.

Вторая часть мероприятия проходила в Гранд-холле, были приглашены сотрудники, студенты и активисты, для которых выступил камерный оркестр филармонии имени Татама Мурадова, которым дирижировала заслуженная артистка России Зарифа Абдуллаевна.

По завершении мероприятия ректор ДГУНХ еще раз поздравил всех с 30-летием вуза, прочитал поздравительные телеграммы и вручил сотрудникам благодарственные письма от депутата Государственной думы Федерального Собрания РФ Юрия

Левицкого, почетные грамоты от Министерства финансов РД и других министерств и ведомств. Почетные грамоты от Министерства по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан вручил первый заместитель министра Алиев Мурад Арсланович, он поздравил вуз и поблагодарил за подготовку квалифицированных кадров.

ГРОЗНЫЙ

КАЧЕСТВО ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ В ЧР БУДЕТ УЛУЧШЕНО

Начальник Департамента дошкольного образования мэрии г.Грозного Х.Кадырова провела совещание с руководящим составом, в ходе которого были обсуждены проблемные вопросы и пути их решения. На повестке дня были рассмотрены изменения, направленные на повышение качества услуг в сфере дошкольного образования.

Хадиджат Рамзановна поручила ввести оценку деятельности каждого отдела, на основе которой будет виден показатель эффективности их деятельности. По словам руководителя, перед ведомством стоят амбициозные цели, которые можно достигнуть лишь сплоченным трудом всех отделов Департамента.

ЧЕРКЕССК

В КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕСИИ ОБСУДИЛИ МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ ОСОБЕННЫХ ДЕТЕЙ

В столице Карачаево-Черкесии рассмотрели вопросы создания условий для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Во встрече приняли участие около 20 родителей детей-инвалидов. К диалогу присоединились представители благотворительных фондов и реабилитационных центров.

"Каждое отдельное обращение было детально рассмотрено. В частности, родители просили, чтобы лифт в парке "Зеленый Остров" работал круглогодично, самостоятельно спуститься туда людям, передвигающимся в инвалидном кресле, невозможно. Также прозвучало пожелание, чтобы дети с особенностями здоровья могли бесплатно посещать бассейн, расположенный на территории парка. Несколько человек обратили внимание на то, что в ряде детских медучреждений не учтены потребности инвалидов, пандусы неудобные, а лифты узкие. Все эти вопросы взяты под контроль профильными ведомствами и будут детально проработаны", — рассказала корреспонденту РИА "Карачаево-Черкесия" депутат Народного Собрания (Парламента) КЧР Фатима Карданова.

Она также добавила, что в рамках встречи были рассмотрены вопросы работы реабилитационных центров в период пандемии, их оснащения оборудованием, вопросов кадрового обеспечения медучреждений узкими специалистами, социализации детей с инвалидностью, инклюзивного обучения, психолого-педагогической помощи детям и особенно подросткам, приобретения дорогостоящих лекарственных препаратов и создания ком-

фортных условий жизни для людей с ограниченными возможностями здоровья.

Все вопросы, которые можно решить на региональном уровне, взяты на контроль министерствами здравоохранения, труда и социального развития, науки и образования и др.

НАЛЬЧИК

УЧЕННЫЕ КБР ПРИДУМАЛИ, КАК С ПОЛЬЗОЙ УТИЛИЗИРОВАТЬ МЕДИЦИНСКИЕ МАСКИ

Ученые Кабардино-Балкарии разработали технологию переработки использованных медицинских масок. По подсчетам, в день их выбрасывается до 7 миллиардов штук.

Маски будут преобразовываться в композиты, которые можно использовать как добавку к полимерам для улучшения их свойств.

Из масок изготавливаются гранулы и используются как вторсырье. К тому же очищается природа от мусора.

По словам ученых, из использованных масок можно получать новые изделия, как и из чистого материала. Переработанные маски превосходят чистый полимер в прочности, эластичности и по некоторым другим параметрам. Технология выгодна вдвойне: идет экономия и защита окружающей среды от мусора.

Эта идея была представлена на Выставке инновационных проектов молодых ученых Северного Кавказа. Он занял первое место в номинации «Лучший инновационный продукт» и получил диплом Всероссийского общества изобретателей и рационализаторов.

А ученые из Австралии придумали совершенно новый строительно-дорожный материал — из измельченных медицинских масок и переработанного бетона. В правильных пропорциях материал становится более пластичным и прочным, который идеально подходит в качестве основы для дорог и тротуаров.

СТАВРОПОЛЬ

ГЛАВА СТАВРОПОЛЯ: АГРАРИИ КРАЯ ПОСТЕПЕННО ПЕРЕХОДЯТ НА БИОЗЕМЛЕДЕЛИЕ

Такие методы позволяют снизить химическую нагрузку на растения.

Ставропольские сельхозпроизводители для снижения химической нагрузки на растения переходят на биоземледелие. Такие методы помогают ускорить рост и повышают устойчивость к вредителям и болезням, отметил на своей странице в Instagram губернатор Владимир Владимиров.

«Кроме того, это ещё и существенная экономия на химикатах. Новые методы уже используют не только овощеводы и растениеводы, но и виноградарские и садоводческие сельхозпредприятия. Например, в Левокумском и Нефтекумском округах. А всего они применяются в 26 территориях», — написал глава края.

Владимир Владимиров уточнил, что активнее всего биологические средства защиты растений используют сельхозпредприятия Будённовского, Ипатовского, Степновского, Новоалександровского, Красновардейского, Изобильненского, Петровского, Труновского, Кировского и Предгорного округов.

Подготовила Фатима Гагиева

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

ПОДГОТОВКА САДА К ВЕСНЕ

Подготовка сада весной — это первый шаг на пути к летней красоте и осеннему урожаю. Пренебрегать этим периодом нельзя, так как именно в это время можно предотвратить возникновение многих болезней, сорных трав, а также правильно спланировать территорию.

С чего начать?

К уборке в саду можно приступить еще до того, как снег окончательно растает. Для начала нужно убрать зимние укрытия, опоры, бурелом и различный садовый мусор. А затем равномерно распределить оставшийся снег по всей территории. После чего дать земле немного просохнуть и приступить к уборке сухих листьев, веток и удалению сорняков, которые уже успели пробудиться после зимы. Параллельно с подготовкой сада необходимо обратить внимание на состояние инвентаря и парников. Их следует починить, очистить от грязи и держать готовыми к применению.

На что обратить внимание перед первой посадкой растений?

Перед посадкой семена и клубни необходимо хорошо осмотреть. Если вы заметили какой-либо белый налет или пятна, то растить такой посадочный материал нельзя. Несвойственный цвет сигнализирует о том, что растение болеет. Такие луковицы, клубни и семена нужно выбросить.

Что делать с кустарниками и деревьями?

Когда температура воздуха поднялась выше 5 градусов Цельсия, но при этом вегетативный период еще не начался, можно приступить к весенней обрезке плодовых и декоративных деревьев и кустарников. Это делается для создания правильной формы дерева, а также для освобождения его от старых засохших веток. При этом повышается урожайность растения. Но здесь необходимо быть аккуратным и внимательным. Цветущие ранней весной кустарники обрезать нельзя, так как почки формируются у них в зимний период и на первый взгляд могут показаться мертвыми, но это не так. Поэтому случайно обрезанные ветви могут лишиться вас урожая. Если вы не уверены в своих силах, лучше пригласить специалиста.

Как подготовить почву?

Опытные садоводы знают, что правильным решением будет сочетание как минеральных, так и органических удобрений. К натуральным добавкам будут относиться: зола, торф, птичий помет, перегной и компост. Но здесь важно помнить, что избыток органических удобрений весной приведет молодую рассаду к заражению грибком и корни от такой добавки могут «сгореть». Осторожность необходимо проявить и при дозировке минеральных удобрений.

Если начинать наводить порядок с самого начала весны, то сад будет долго оставаться ухоженным, и не доставит много хлопот летом. Поэтому не откладывая все дела на завтра, а умело распределяйте свое время и силы. Результат не заставит себя ждать.

Фатима ГАГИЕВА

Новости спорта

11 февраля в Центре культурного развития города Магаса прошло заседание коллегии Минспорта Ингушетии под председательством главы ведомства Али Дошхоклоева. Оно было посвящено итогам деятельности ведомства в 2020 году и планам на 2021 год.

На мероприятие присутствовали Председатель Правительства РИ Владимир Слостенин, заместители министра спорта Ингушетии Исраил Арсамаков, Магомед Мургутов и Магомед Мошхоев. Также руководители подведомственных Министерству спорта Ингушетии спортивных школ, руководители спортивных федераций региона, представители министерств и ведомств республики.

В ходе коллегии Председатель Правительства Республики Ингушетия Владимир Слостенин наградил ветеранов спорта Юбилейной медалью Главы Ингушетии «250 лет единения Ингушетии с Россией».

Министр спорта РИ Али Дошхоклоев отметил Благодарностями ветеранов спорта и руководителей министерств и ведомств республики.

Бойцы клуба «Панчер» принимали участие в Открытом Всероссийском турнире по грэпплингу.

По итогам выступления известная в Ингушетии «золотая команда» Ислама Ахильгова завоевала на этом турнире 15 золотых медалей и 15 чемпионских поясов, завоеванных по результатам суперсхваток.

Наш атлет Ислам Баркинхов стал победителем Чемпионата Москвы по кикбоксингу в весовой категории до 67 кг. Тренируется спортсмен под руководством тренера Вахи Баркинхоева.

В минувшее воскресенье, 14 февраля, наш юный спортсмен Ислам Хазбиев стал победителем Первенства России по джиу-джитсу среди юношей до 14 лет в разделе "не-ваза" (г.Санкт-Петербург) в весовой категории до 42 кг. Об этом написал портал спортивных новостей «Ингушспорт».

В Москве прошли Всероссийские соревнования по дзюдо среди взрослых памяти ЗТ РСФСР Ю.А. Зайцева. Наши дзюдоисты завоевали на турнире 5 призовых мест. Отличились Измаил Хамхоев, Ахмед Богатырёв, Акбар Бейсагуров, Урусхан-Бек Балаев и Вахид Даурбеков.

13 февраля наш спортсмен Мухаммад Султыгов стал серебряным призёром Первенства Ростовской области по греко-римской борьбе среди юниоров до 24 лет (г.Ростов-на-Дону) в весовой категории до 77 кг, и получил право участия в Первенстве Южного федерального округа-2021. Об этом также сообщил «Ингушспорт».

В Тюмени завершился Чемпионат Тюменской области по смешанным боевым единоборствам, отбор на Чемпионат Уральского федерального округа-2021. Магомед Гандалоев занял первое место на данном турнире в весовой категории до 84 кг.

Братья Амриевы стали призёрами Первенства Приволжского федерального округа по греко-римской борьбе среди юниоров до 21 года (г.Набережные Челны), отбор на Первенство России по греко-римской борьбе-2021. Адлан Амриев занял первое место в весовой категории до 87 кг. Алан Амриев - второе место в весовой категории до 82 кг.

Наш спортсмен Муслим Албогачиев стал победителем Чемпионата Тюменской области по смешанным боевым единоборствам (г.Тюмень). Таким образом, Муслим прошел отбор на Чемпионат Уральского федерального округа-2021, в весовой категории до 70 кг.

Лорс БЕРДОВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сообщение о проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка. Администрация Джейрахского муниципального района сообщает, что проводится аукцион на право заключения договора аренды на объект. Местоположение участка – Республика Ингушетия, Джейрахский муниципальный район, с.п. Ольгетти (с.Бэлган). Категория земли – земли населенных пунктов. Кадастровый номер участка 06:07:0400006:6. Площадь земельного участка 300 кв.м. Заявки на участие в аукционе принимаются Организатором: с 09-00 часов 16 февраля 2021 г. по 17-00 часов 23 марта 2021 г. (время московское) по рабочим дням. Разрешенное использование – для строительства тепличного хозяйства, для иных видов сельскохозяйственного использования. Вся подробная информация по аукциону на сайте <https://torgi.gov.ru> и www.jeyrah.ru. Адрес Организатора торгов: Республика Ингушетия, с.п. Джейрах, ул.Д.Льянова 37, тел. 8(8734) 33-10-09, факс 33-10-04, электронная почта: 2011adm-djeirah@mail.ru.



СК «Чингиза» доакъашхой тӀехдика летаб

Ставрополь шахьаре дайихьача кӀагирхошта юкье хиннача йийлача турнире дакъа лоацаш хилар ГалгӀай Мехкара баха ниъоамалхой. Уж бар СК «Чингиз» яхача тоабан бугӀаех-латархоех 19 саг.

Берригаш яхьашка дакъалаца баъхка хиннараш 400 совгӀа саг вар. Уж бар Дагестанера, Нохчий Мехкара, ГӀаббартой-Балкхарой Мехкара, Къорашой-Черсий Мехкара, Адыгеера, ГалгӀай Мехкара, Калмыкера, Абхазера иштта Къулбехьен Хирирчера.

ГалгӀай Мехкара баха турнире дакъалацачарех 16 саг 1-2-3 моттигаш йоахаш белгалбайнаб. Уж дика кийчбена хилар а, цар шоай низъоамала дакъе дика къахьегаш хилар а белгало я из.

- 1 Дахкильгов Ислам 48 кг
- 1 Полонкоев Алихан 30 кг
- 1 Чаниев Рахман 42 кг
- 1 Сакалов Мухаммад 35 кг
- 1 Добриев Мухаммад 29 кг
- 1 Плиев Сайфулахь 46 кг
- 2 Нальгиев Ислам 29 кг
- 2 Аушев Хамзат 26 кг
- 2 Гаракоев Адам 32 кг
- 3 Арапиев Мухаммад Амин 48 кг
- 3 Султыгов Магомед 57 кг
- 3 Богатырёв Умар 28 кг
- 3 Богатырёв Ибрагим 30 кг
- 3 Бузуртанов Мухаммад 36 кг
- 3 Плиев Абубакар 38 кг
- 3 Матиев Иман 33 кг

МАТЕНАЪКЪАН Илез

Федеральная налоговая служба Республики Ингушетия предоставляет налогоплательщикам возможность оценить услуги ФНС России через систему «Ваш контроль». Оценить качество предоставления государственных услуг можно на сайте vashkontrol.ru, который аккумулирует и обобщает все поступающие отзывы и ежеквартально формирует сводные оценки по каждому ведомству, его региональному или структурному подразделению.

Данная услуга позволяет проводить мониторинг качества государственных услуг, выявлять «проблемные места» и оперативно принимать меры, необходимые для улучшения ситуации.

Напоминаем, что оценить качество приёма граждан можно по следующим услугам:

1. Государственная регистрация юридических лиц, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств.
2. Предоставление сведений из единого государственного реестра юридических лиц (ЕГРЮЛ).
3. Бесплатное информирование налогоплательщиков об исполнении обязанности по уплате налогов, сборов, пеней, штрафов, процентов на основании запросов в письменной форме.
4. Приём налоговых деклараций

(расчетов).

Направить свою оценку можно с помощью:

1. Смс-сообщения. Для этого следует оставить свой номер телефона сотруднику налогового органа, который предоставил госуслугу. Плательщику придет СМС с номера 0919 Федерального телефонного центра с просьбой оценить качество предоставления госуслуги по 5-балльной шкале (ответное СМС бесплатное).

2. Системы «Ваш контроль». Сайт предлагает пользователям выставить оценку и оставить отзыв о своем опыте взаимодействия с сотрудниками территориальных налоговых органов (данная услуга доступна после предварительной регистрации). Получатели госуслуг могут оценить скорость работы, профессионализм и вежливость персонала, удобство процедуры, уровень комфорта в помещениях.

Обращаем внимание, что оценить качество обслуживания в налоговом органе можно как на самом сайте vashkontrol.ru, так и с виджета «Ваш контроль», размещенного на сайте ФНС России www.nalog.ru, или через «Личный кабинет» на едином портале госуслуг.

Межрайонная ИФНС России №1 по Республике Ингушетия

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Утерянный аттестат серии №0062400, выданный Лицеум №1 г. Назрани в 2016 г. на имя Кузьгова Ахмета Исаевича, считать недействительным.

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» Квалификационная коллегия судей Республики Ингушетия объявляет об открытии вакантной должности председателя Назрановского районного суда Республики Ингушетия.

Заявления и документы, перечисленные в пункте 6 статьи 5 вышеуказанного закона Квалификационной коллегией судей Республики Ингушетия принимаются с 17 февраля 2021 г. до 18:00 ч. 16 марта 2021 г.

Обращаться по адресу: г. Магас, ул. К. Кулиева, д. 6, Управление Судебного департамента в Республике Ингушетия к секретарю квалификационной коллегии судей Республики Ингушетия.